Осенний тур.                     ТРИДЦАТЫЙ ТУРНИР ГОРОДОВ

6-7 (8) кл.,          базовый вариант        12 октября 2008 г.

Итог подводится по трем задачам, по которым достигнуты наилучшие результаты.                          Баллы за пункты одной задачи суммируются

	Баллы
	Задачи
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	1. В 10 коробках лежат карандаши.  Известно,  что в разных коробках разное число карандашей,  причем в каждой  коробке  все  карандаши разных цветов.  Докажите,  что из каждой коробки можно выбрать по карандашу так,  что все они будут разных цветов.


	4


	2. Даны пятьдесят различных натуральных чисел, двадцать пять из которых не превосходят 50, а остальные больше 50, но не превосходят 100. При этом никакие два из них не отличаются ровно на 50. Найдите сумму этих чисел.
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	3. Известно, что разведчик, перевербованный контрразведкой, всегда лжет. Нормальный же разведчик всегда говорит чистую правду. На конспиративной квартире встретились два разведчика. Между ними произошел такой разговор: 

   Первый: «Год назад, когда я был в Париже, мы не могли встречаться?» 

   Второй: «Да, мы где-то встречались.»

   Первый: «Но ближе к делу. Вот шифрованное письмо.»

   Второй, прочитав: «Тут же все написано открытым текстом!» …

        Встречались ли они в Париже в прошлом году?


	1

2

2
	4. Четыре стайера (бегуна на дальние дистанции) стартовали из одной точки беговой дорожки стадиона, длина окружности которой равна 400 м, причем два из них побежали в одну сторону, а два – в противоположную, каждый со своей постоянной скоростью. Через 10 мин. они все вновь встретились в одной точке, отстоящей от первоначальной на 150 м. 

   а) Докажите, что такие встречи бегунов будут продолжаться и впредь.

   б) Попробуйте указать (перечислить или описать каким-либо способом) все точки, в которых они будут встречаться.

   в) Состоится ли когда-нибудь их встреча в первоначальной точке и, если да, то укажите, в какой момент времени после старта такая встреча произойдет впервые?
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	5. Пете поручили нарисовать на клетчатой бумаге различные прямоугольники со сторонами, проходящими по линиям клеток, а затем раскрасить клетки, принадлежащие этим прямоугольникам, в два цвета – черный или белый (каждую клетку в один из двух цветов), причем так, чтобы выполнялись два условия: 

    а) в каждом прямоугольнике должно быть ровно 4 черные клетки; 

    б) рядом с каждой белой клеткой должна находиться ровно одна черная (клетки стоят рядом, если они имеют общую сторону или общую вершину).

       Какое наибольшее количество прямоугольников сможет нарисовать Петя? (Опишите или нарисуйте эти прямоугольники, а также поясните, почему большего количества прямоугольников получить нельзя.)



